

Секция «Имя собственное в современных лингвистических исследованиях»

Диакронический анализ мужских и женских имён американского и британского варианта английского языка (на материале имён 1900 и 2020 годов)

Научный руководитель – Шевелёва Ирина Александровна

Эгман Мария Сергеевна

Студент (бакалавр)

Брянский государственный университет имени академика И.Г. Петровского, Брянск,
Россия

E-mail: maryliluv01@gmail.com

Сегодня интерес к историческому развитию и различным особенностям американского варианта английского языка значительно возрастает. В настоящий момент, вопрос о том, какой вариант английского является нормативным для изучения, весьма актуален, поскольку влияние американского варианта и страны, в которой он считается основным вариантом, довольно огромно.

Историческое развитие AmE в совокупности насчитывает около трёх веков. Оно подразделяется на два периода: ранний и поздний.

В течение раннего периода происходило формирование диалектов на территории Соединённых Штатов Америки. Благодаря успехам Соединённых штатов в экономическом и политическом аспектах развития в позднем периоде развития американский вариант становится одним из вариантов языка. Также огромную роль в росте популярности этого варианта языка сыграла система печати книг, развитие музыкальной и - киноиндустрии.

Широкое употребление AmE было вызвано тем, что данный вариант проще для понимания. Американский вариант, проникнув в Англию, повлек за собой наиболее частое употребление среди молодёжи либо слов американского происхождения, либо слов, имеющих преимущественно американское произношение. Нынешнее состояние американского английского языка не является окончательным, устоявшимся вариантом. Одна из наиболее часто встречающихся тенденций в языке «упрощение».

Среди вариации в произнесении различных звуков в BrE и AmE самыми часто встречающиеся были отмечены следующие: обязательное произнесение звука [r] в словах, а также произнесение буквосочетания «tt» как что - то между звуком [d] и [r] [1].

В рамках нашего исследования также были отслежены различия на лексическом уровне. Значительную часть составляют слова американского происхождения, лексика, характерная только для AmE.

Различия в грамматике не так многочисленны, поскольку грамматическая составляющая языка поддаётся каким-либо изменениям медленнее всех остальных, более того AmE развивался преимущественно на основе уже существующего британского, а значит, произвести значительные изменения в грамматической структуре уже ранее существующего языка это достаточно сложный и долгий процесс.

Целью данного исследования послужило выявление специфики американского варианта английского языка на материале женских и мужских имен собственных.

Объектом исследования являются мужские и женские имена 1900 и 2020 годов.

Предметом настоящего исследования являются семантические, этимологические свойства мужских и женских имён на территории США и Великобритании.

Было проведено исследование частотности и популярности мужских и женских имён на территории Соединённых Штатов Америки и Великобритании в 1900 - х и 2020 - х

годах. По итогам данного исследования было обнаружено, что среди всех имён самыми популярными в двух странах были: William, John, Mary, Noah и Olivia. Данные имена являются самыми часто встречающимися [2].

Кроме этого, был осуществлён этимологический и семантический анализ самых распространённых имён. Результаты исследования каждого элемента продемонстрированы на примере имени John.

John - мужское имя, в ME имело формы Jon, Jan (середина 12 в.), происходит от OF Jan, Jean, Jehan, от средневекового латинского Johannes, от греческого Ioannes, от древнееврейского Yohanan, что имело буквальное значение «Господь оказал милость» или «Он был милостив».

Буква «h» в английском языке была добавлена с целью соответствия средневековой латинской форме. В OE существовало библейское имя Iohannes. Как имя Иоанна Крестителя (John the Baptist) и Иоанна Евангелиста (John the Evangelist), это имя являлось одним из самых частых христианских имен, которые получали новорождённые.

Аналогично этому были рассмотрены и другие мужские и женские имена.

По итогам этого анализа, был сделан вывод, что 1900 году были особо популярны имена, имеющие французское и латинское происхождение, и значение было связано с религией [3].

В 2020 году преобладают имена разного происхождения, однако прослеживаются общие схожести в значении. В данный период времени при выборе имени ценились и опирались на такие качества, как: мудрость, достоинство, также прослеживались оттенки значений, связанные с религией.

Источники и литература

- 1) Швейцер А. Д. Английский язык в США и Англии // Москва. – 1971.
- 2) Social Security Administration of the USA. [Электронный ресурс]. URL: <https://www.ssa.gov/cgi-bin/popularnames.cgi>
- 3) Etymonline - Online Etymology Dictionary. [Электронный ресурс]. URL: <https://www.etymonline.com/>